

Плѣвненски Извѣстия



„Свѣтлината е най-голямата носителка на прогреса, тамъ гдѣто владей, мрака нѣмѣй“.

НЕЗАВИСИМЪ ПОЛИТИКО-ИКОНОМИЧЕСКИ ВѢСТНИКЪ

Редакторъ-стопанинъ: Цв. Караивановъ.

Плѣвень г. Библиотека „Съгласие“
„гдѣто оралата стъ,
а саблитъ рждлеи и на-
и царя ож щастливи“.

В. „Плѣвненски Извѣстия“
ИЗЛИЗА ПЕРИОДИЧЕСКИ.

ЦѢНА:

За 50 броя 4 лева, за 10 броя 1 левъ,
а за странство се прибавятъ пощен-
ските разноски.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстника се адресира:
до редакторъ-стопанина му въ
гр. Плѣвень.

Неплатени писма не се приематъ. Ржко-
писи назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

По 10 стотинки на дума за I-ва страница, по
3 ст. за IV-та, а за приставките, по особено
споразумение.

Единъ брой 10 стотинки

За знание.

Редакцията на в. „Плѣвненски Извѣстия“, извѣстява за знание на всички г. г. абонати и приятели, че отъ началото на тек. година е назначила за администраторъ на вѣстника г. Александръ Г. Златаровъ отъ гр. Плѣвень, който за въ бѣдаще ще приема всичко за смѣтка на вѣстника и въ скоро врѣме ще тргне по събиране абонаментъ отъ неплатившиятъ г. г. абонати, както за I-та година, така също и за текущата.

При това той е натоваренъ и съ приеманието на разни търговски реклами и обявления за публикуването имъ въ вѣстника.

Това като се извѣстява за знание, редакцията умолява всички г. г. абонати и приятели да иматъ изгнло доверие къмъ него и му исплащатъ абонамента си.

Срѣщу всѣка получена отъ него сума за смѣтка на вѣстника, той ще издава расписка надлъжно подписана отъ редакторъ—стопанина на вѣстника Цвѣтанъ Караивановъ.

Отъ редакцията.

Албинъ Цибулски прѣдава най-сърдечната си благодарностъ на всички ония свои близки приятели и познати, които му изказаха съболѣзнованията си, по случай смъртъта на съпругата му **Юлия**, и на всички ония, които придружиха смъртнитъ ѝ останки — едни до църквата, а други до вѣчното ѝ жилище.

Прѣстигнаха въ книжния магазинъ на печатница „Надежда“ на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатевъ, разни маски за карнавалъ. Желаящитъ да ги пригледатъ и си купятъ нужната имъ маска могатъ да сторятъ това ежедневно.

Цѣни извънредно умѣрени.

1—3

?! 800,000 ?!

ЛОТАРИЯ

Отъ началото на 1906 год. започвамъ да продавамъ билети отъ Софийската класна лотария.

Желаящитъ да опитатъ щастieto си, моля съ отворено писмо да ми явѣтъ колко осминки, или четвъртинки желаятъ да имъ изпратя.

¹/₈ билетъ за прѣзъ шестъте тѣгления струва 20 лева златни.

Плѣвень, Подколекторъ:
Декември 1905 год. **ХР. ИВ. МУСКУРОВЪ**

!!! 800,000 !!!

ТЪРСЯТЪ СЕ броеве 12 и 20 отъ в. „Плѣвнен. Извѣстия“ год. I и брой 25 отъ в. „Надежда“ год. I. Който ги донесе въ редакцията ни ще получи прилично възнаграждение за тѣхъ.

1—3

!!важно, важно!!

Извѣстява се за знание на г. г. нуждающитъ се, че въ книжний магазинъ на печатница „Надежда“ на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатевъ, прѣстигнаха за распродаване разни мъжки, дамски и дѣтски

ШВЕДСКИ ГАЛОШИ,

които по трайността, фасона и въ всѣко отношение надминаватъ всички други.

Распродаването имъ става ежедневно по най-умѣрени цѣни. Нуждающитъ се нека направятъ опитъ и ще се уверятъ.

3—5

Дава се подъ наемъ

къщата на Петръ П. Габровица, находяща се въ I кварталъ, срѣщу новостроящата се баня. За споразумение нуждающитъ се, да се отнесатъ направо до притежателя ѝ, или въ редакцията на вѣстника.

1—3

ГЛАВНА КОЛЕКТУРА

„БОГАТСТВО“

въ гр. плѣвень

Миркушъ Ис. Сидъ

Сарафъ срѣщу градското читалище.

Извѣстява, че отваря Главна Колектура за продаване на лозове отъ Софийската Градска Класна Лотария гарантирана отъ Българското Княжество.

1—3

Братия Касаменови извѣстяватъ на нуждающитъ се, че отвориха складъ за продаване на едро: чисти натурални вина, целини, разни ракии: джибровка, мастика, сливовица и др. Цѣни по ефтини отъ всички други складове. Складътъ имъ се намира въ Кайлъжа, край града, въ дюляната при воденицата имъ на шосето Плѣвень—Ловечъ.

1—3

ЛОТАРИЙНАТА ПОДКОЛЕКТУРА

на Стефанъ Савовъ, Плѣвень.

Извѣстява, че скоро ще пуствне въ разпродажба билети отъ Соф. Класна Лотария, желаящитъ се умоляватъ въ най-скоро врѣме да яватъ колко и какви ¹/₂, ¹/₄ или ¹/₈ ще играятъ.

Помѣщение срѣщу хотелъ „Балканъ“.

2—3

1905 ГОД.

Още прѣди 20 дена тя се отнесе въ дѣлото на забвение и много хора сж я вече забравили и сж се замислили какво ще имъ донесе новата 1906 год., обаче ний койго прѣзъ миналата година прѣкарахме цѣли перипитий въ борбитъ които имахме съ мрака и невежеството въ нашия градъ ще ни костоватъ много и ще я помнимъ за дълго врѣме. Ний нѣма да се простираме да разгледваме изобщо всички обстоятелства които се развиха прѣзъ миналата година, а ще се ограничимъ да изгъкнемъ само нѣкой факти отъ политическия животъ на градътъ ни, който минава за единъ отъ добритъ центрове въ България. Въ него се разиграха такива възмутителни и нещобни работи, при единъ вечно пиянствущъ императоръ, който се държи само за милостъ и назидание на бѣдащето поколение. Нѣма да се впускаме да разправяме на дълго и широко при какви насилия и шайкаджилтъци станаха избортъ за окр. и общ. сѣвѣтници, защото се гнусимъ отъ

Съ малко пари, голѣмо богатство

Съ малко пари, голѣмо богатство

постъжиките на нашите властующи тъмничари. Съдна се на обществената съвест и желание и съ насилне и побойща им се на трапиха за окр. и общ. управници разни мавяци вечно пиянствуещи елементи, разни фалити, разни долондарджий на разни частни лица и дружества, разни надутипатки които не си знаят истинското происхождение и не знаят и познават истинския си творецъ, на които цялото съмейство се слави още отъ турско време съ своето холаство и още редъ други невежи и безграмотници, които едва ли разбиратъ това за което сж избрани. Няма да се впускаме да описваме разнитъ кражби и по-яжбени които се вършатъ за смѣтка на бѣднитъ граждани. Не жепаемъ вече да убеждаваме никого въ мечешката услуга която привасятъ тия приятели въ партийно отношение, защото няма кой да ни слуша и разбере, понеже не сме отъ хората, които да могатъ да се пригъватъ, пълзатъ и да заблуждаватъ силнитъ на деня. Бждащето ще оясни единъ денъ всичко и тогала щемъ се разбра.

Годината прочие, която изпратихме бѣше страшна за насъ Плъвенци и тя ще бжде отбѣлзвана съ черни краски въ градската ни история, обаче нека се надеваме, че тая която настъпи още прѣди 20 дена ще ни донесе повече радости, надежди и вѣра въ бждащето и че правата кауза ще възтържествува единъ денъ и тогава ще видимъ гдѣ ще се денътъ прѣстѣпницитъ и злосторницитъ.

* *

Въ Софийския в. „Свободно Слово“ отъ 31 декември 1905 год. бр. 153 намираме една прѣвзходна статия, за 1905 г. отъ която поради нѣмание мѣсто въ листътъ ни правимъ само долната извадка, отъ която всѣки ще разбере горѣ-долу нашето икономическо положение.

„Надъ доброто управление мирътъ и сигурността въ държавата, надъ всички блага и добродетели, които гражданна може да изпитва въ една добръ устроена държава, безспорно стои поминака на народа; поминъка е, който създава и крѣпи сигурността въ всѣко общеприятие, то е, който създава потрѣбнитъ за едно добро управление условия. А какъвъ е билъ този поминъкъ прѣвъ истеклата година?

Народното стопанство и прѣвъ 1005 год. сключва своя балансътъ, както никога не е билъ тъй добръ сключванъ. Българската търговия и народно производство не сж били никога тъй засилени, както прѣвъ 1904 и 1905 години. Прѣвъ 1902 г. сж изнесени стоки отъ България за 108,073,639 лева, а сж внесени у нея отъ разнитъ държави за 81,802,581 л. прѣвъ 1904 год., както износа, тъй и вноса добиватъ недостигани размѣри; изнесени сж били прѣвъ течението на 1904 г. стоки отъ

България за 157,618,914 л., а сж внесени за 120,689,577 лева. Това недостигано по-рано развитие на нашитъ търговски сношения съ другитъ държави не се продължи и прѣвъ слѣдующата 1905 год. вито се задържа на тая височина. До края на първото шестмѣсечие на текущата година, така увеличениетъ внезапно търговски сношения се не само закрѣпватъ, но показватъ тенденция на постоянно нарастване, за да се започне едно спадане едно намаление прѣвъ второто шестмѣсечие на сжщата година. Отъ 1-и януари до 31-и юни 1904 г. сж изнесени отъ страната стоки за 111,920,000 лева, когато за сжщото време прѣвъ 1905 г. сж изнесени за 117,953,000 л. или съ три милиона лева повече отъ 1904 год. Но щомъ направимъ сравнението си не между двѣ шестмѣсечия, а между двѣ десетомѣсечия отъ 1904 и 1905 години, ний намираме, че износа спада и върви бързо къмъ намаление. Отъ 1-и януари до 31-и октомври 1904 год. за десетъ мѣсеца, изнесени сж били отъ България стоки за 126,080,776 л., когато за сжщото време прѣвъ 1905 год. сж изнесени само за 115,324,264 л., или съ единадесетъ милиона лева по-малко за послѣдната година. Както виждате спадането върви тъй бърже, както се появи и покачането. Като вземемъ прѣдъ видъ че до края на първото шестмѣсечие на 1905 г. износа е по-голямъ съ около три милиона лева отъ този за сжщото шестмѣсечие прѣвъ 1904 год., и че слѣдъ четири мѣсеца само износа прѣвъ 1905 г. спада съ единадесетъ милиона лева по-малко отъ онзи прѣвъ 1903 год., то излиза, че за четири мѣсеца нашия износъ е намаленъ съ 14,000,000 лева. Този невѣроятенъ скокъ въ увеличение и намаление на нашата търговия въ едно толковъ късо време има своята причина и оправдание. Увеличението на нашата международна търговия отъ 1903 год. не се дължи толковъ на плодородието въ България, колкото на двата заеми сключени наскоро въ странство. Установенъ и отбѣлзанъ е отдавна факта, че заемътъ, който една държава сключва въ странство, се послѣдватъ неминуемо съ едно внезапно повишение на износа на тази държава, най-вече, когато тия заеми сж похарчени за покупки на доставки отъ чуждата индустрия, какъвто е случая у насъ. Движението на нашата международна търговия иде да потвърди този фактъ не само при послѣднитъ заеми, но и по-рано. Слѣдъ всѣки заемъ, който сме сключали въ странство е послѣдвало едно внезапно увеличение на международната ни търговия, за да спадне изеднажъ щомъ покупките и доставките отъ странство сж били изпълнени.

Прѣвъ настѣпащата 1906 г. можемъ ли да очакваме да се за-

крѣпи толковъ развитата обмена на равни произведения между България и странство? — Като знаемъ, че една голѣма частъ отъ сключенения послѣденъ заемъ ще се харчи прѣвъ идущата година за материални по строящитъ се желѣзници, а така сжщо че ще се похарчатъ нѣколко милиона все отъ заеми за постройка на нѣколко малки линии, кейове и пристанища, смѣло можемъ да се надѣваме че низходящия периодъ на кризата ще настѣпи по нататъкъ прѣвъ 1907/8 години, и че тази криза ще бжде по-опасна ота онази, която прѣкарахме прѣвъ 1898 — 1900 години, ако настанатъ една — двѣ неплодородни години, както това често се случва у насъ.

Внезапното и неочакваното нарастване на международната ни търговия прѣвъ послѣднитъ три години, има голѣмо влияние върху държавното стопанство. Доходите нарастнаха, данъцитъ започнаха да постѣжатъ редовно и ний имаме чече бюджетъ не отъ 98 до 104 милиона лева, а отъ 117 милиона. Нарастването на бюджета прѣвъ послѣднитъ три години не произлиза отъ нѣкакви разходи, които иматъ за цѣль да увеличатъ народния поминъкъ и благосъстояние, а за посрѣщане на текущи нужди. Това уголѣмение на текущитъ нужди ще създаде мъчногии въ управлението на страната, щомъ търговията се повърне на стария си рѣсѣлъ, защото съ намалението на обмена ще намалатъ и доходитъ на народа и на държавата. Не е обмислено добръ, нито е подето съ система дневното широко харчение за разни строения и голѣми доставки. Една въздържаностъ се налагаше при тия ивѣкъ необходимими и полезни постройки и доставки, защото не бѣше отдавна, за да сме забравили слѣдствията и резултатитъ на тази строителна политика, която се започна въ 1896 год. и трая до 1898 год. и която докара тази страшна финансова и икономическа криза, която никога по-рано не бѣ се осѣщала въ нашата страна“.

* *

ХРОНИКА.

— Венчавания. Въ недѣля на 15 т. м. въ сборната църква „Св. Николай“ се извърши венчалния обрядъ на съгражданката ни г-ца Сийка П. Маргаритова съ г-нъ Алексю Ивановъ отъ София; Сжщо на г-ца Елена П. Аганасова съ г-нъ Панталей Ст. Каранетровъ. Нашитъ по случая поздравления и благопожелания на младоженцитъ, на които пожелаваме щастливъ и благополученъ семѣненъ животъ.

— Въ Орѣхово е започналъ да излиза еженедѣленъ вѣстникъ подъ название „Пробуда“. Той ще се движи подъ знамето на Народно-Либералната партия и ще ратува за реализирането нейнитъ принципи. Желамъ му дълъгъ животъ, много и плативши абонати.

— Стара пѣсенъ на новъ гласъ. Това си наумихме когато получихме и прочетохме 1-й брой отъ новоиздѣлний въ градътъ ни в. „Време или Le temps. Той не е друго освѣнъ старата пачавура „Бдитель“ която отъ нѣколко време е спрѣла понеже забърка пусодата и незнай на кой господъ да служи. Една разлика има за сега между „Време“ и умрѣлия „Бдитель“, че Времето се явява за независимъ, а Бдитель бѣше органъ на окр. коцкарско бюро въ градътъ ни. При това на новия вѣстникъ се явява, поне тъй се разбира, че редакторъ е прословутого и характерно „Театро“ въ градътъ ни, а на умрѣлий бѣше народния пукъ „Киркората“. Все сжщатъ плѣскотий сж и въ новия, каквото бѣха и въ стария, даже и адреситъ сж сжщитъ. При това ний нема освѣнъ да пожелаемъ добръ часъ на новия си събратъ, като му пожелаемъ и дълъгъ животъ, много и плативши абонати. Ще имаме случай да се срѣщаме често пакти съ него, та за това за сега ще се ограничимъ само съ благопожеланията.

— Промѣнение по сѣдебното вѣдомство въ градътъ ни. 1 Мировий сѣдия г. В. Юрлановъ се прѣмѣства за допълнителенъ мир. сѣдия въ гр. Шуменъ. На негово мѣсто се назначава на ново досегашния секретаръ на окр. сѣдъ г. Марковски, а за секретаръ на сѣда е назначенъ досегашния подсекретаръ Гждю Гждевъ. Члена Минко Михайловъ се примѣства на сжщата длъжностъ въ отдѣлението на Вратчанския окр. сѣдъ въ гр. Орѣхово, а на мѣстото му е назначенъ г. Илиа Пеневъ. За подпрѣдседателъ е назначенъ г. Д. Коевъ и за подсекретаръ на вакантното мѣсто се примѣства г. В. Поповъ отъ Ломъ. Сѣдебния приставъ г. Т. Вълкадиновъ се примѣства на сжщата длъжностъ при Кюстендилския окр. сѣдъ, а на негово мѣсто е назначенъ г. Никола Богдановъ. При това познатия на Плъвенци мазникъ Бутиловъ; който слѣлъ като бѣ уволненъ отъ длъжността сѣд. приставъ при Плъв. окр. сѣдъ, а по настояванието на единъ неговъ свѣтецъ, нѣкой си Сарийски бѣ назначенъ за Босилевградски сѣд. приставъ, сега билъ примѣстенъ на сжщата длъжностъ въ гр. Никополъ, гдѣто върваме въ скоро време ще го узнаятъ приятелитъ що за гадостъ е тая мръсна и долнокачествена личностъ, която е злоупотрѣблявала още като писаръ и бѣ му опростено злоупотрѣбената сума отъ Нар. Събрание по милостъ и ходатайство на свѣтеца му Сарийски.

— Цѣненъ приносъ на Българската литература за 1906 година. Отъ достовѣренъ источникъ се научаваме, че скоро щѣла да се тури полъ печатъ книгати „Моралнитъ качества и възвишенитъ добродѣтели на училищнитъ настоятели“ — Тъзи книга ще попълни голѣма празнина въ нашата литература и заслужава да бжде настолна книга за всѣкого, който се движи около просвѣтата на нашата младежъ. — До колко тази книга ще бжде на мѣстото си, до колко е постигната цѣльта, която гони и до колко вѣщо и фигуритивно е изложено нейний материалъ, ний не се съмняваме, тъй като имего само на автора е достатъчно да покаже нейното възпитателно съдържание и литературна умелостъ. Тя е написана подъ вѣщото перо на г. Анастасъ Савиновъ — бивши прокуроръ при Плъв. Окр. Сѣдъ, а сега виденъ и знаменитъ адвокатъ въ гр. Плъвенъ, на два

пяти избирател за училищен настоятел, забължителен по своя възвишен характер, чист и непорочен въ своя живот, образцов примѣръ на достоенъ гражданинъ, великъ борецъ за македонската наука, себепридателен и благодарителен къмъ нищитъ духомъ и омаятеленъ съ сладкостното си говорение.

Въ особна брошура щѣла да излъже и на хубави книги напечатана речта му, която той държалъ миналата есенъ въ единъ осамотенъ жгълъ на Плъвенската градска градина прѣдъ едно грациозно многолюдно женско събрание прѣдъ което нагледно е показанъ съ личенъ опитъ какъвъ трѣбва да бѣде живота на единъ училищенъ настоятел.

Книгата щѣла да излъже на омина съ изрядна подвързия и ще се издаде отъ грандъ магазинъ „Де Лукъ“ отъ гдѣто автора щѣлъ да купува пудра и сапуни за подарѣкъ на учителитѣ, които му се показатъ най-способни и дѣятелни при направената отъ него ревизия.

Ний не можемъ освѣнъ да оживаеме съ жадностъ появата на тази книга, тъй кито тя ще украси челата на неговитѣ избиратели и поддръжатели и ще излъже блаженството въ главитѣ на Плъвенската интелегенция.

— Въ недѣля на 22 т. м. по покана и инициативата на търговското въ градътѣ ни дружество, се свиква събрание отъ всички г. г. търговци и индустриалци, въ театралний салонъ на читалището „Съгласие“ въ 10 ч. прѣи обѣдъ. Въ това общо публично събрание ще се разискватъ нѣкой въпроси отъ общъ интересъ за нашата търговия и индустрия, а особено ще се говори по Сръбско-Българския търговски съюзъ, противъ който е влягнала цѣла аларма нашата доброжелателка Австрия. До колкото знаеме това събрание ще веме и рѣшение щото и Плъвенскитѣ търговци и индустриалци да се присъединятъ, чрезъ телеграма или избрана депутация, къмъ другитѣ Български търговци и индустриалци отъ другитѣ градове, които сѣ избрали депутации за отиванieto имъ въ Българскитѣ градове, гдѣто чрезъ мирна демонстрация да подкрѣпятъ Българскитѣ търговци и индустриалци въ митническата имъ борба съ Австро-Унгария.

Ний вѣрваме, че търговцитѣ и индустриалцитѣ отъ градътѣ ни, ще се отзоватъ на поканата и ще приежтветуватъ на събранието, като ще взематъ живо участие въ разискванията и рѣшенията.

— Състоянието на посѣвитѣ. Споредъ Софийскитѣ вѣстници Министерството на Търговията и Земледѣлието тия дни е получило телеграфически рапорти за съгоянието на всички есенни посѣви до то, ва врѣме. Отъ рапортитѣ на земледѣлческитѣ инспектори се констатира щастливото обстоятелство, че всички есенни посѣви на всѣкъдъ безъ изключение се намиратъ въ добро и здраво състояние. Никадѣ до сега не е констатиранъ случая гдѣто нѣкой посѣви да сѣ пострадали отъ зимнитѣ мразове и студове, макаръ и на нѣкой мѣсти да липсватъ снегове. Това обстоятелство нѣма освѣнъ да радва всички земледѣлци, които горѣ-долѣ могатъ да расчитатъ отчасти на добръ берекетъ и тая година а така вѣрваме ще зарадва и всички българи отъ Княжеството, защото отъ добрия берекетъ зависи и всѣко добро благосъстояние, като земледѣлческата страна.

— **Замолени сме** да дадемъ гласностъ на една мръсна афера извършена тѣзи дни, въ кжщата на едно близко лозе. Въ идущия брой ще разкриемъ подробно тази афера, понеже въ сегашния нѣмаме мѣсто.

— **На 13 т. м.** по случай седмоднишнината отъ смъртта на покойната и незабравима I-ва Българска Княгиня Н. Ц. В. Мария Луиза, се отелужи въ Катедралната църква „Св. Николай“ запокойна служба, при стечението на множество гражданки, граждани, всички чиновници и офицери отъ квартирующия въ градътѣ ни гарнизонъ. Прѣзъ цѣлий денъ градътѣ ни имаше трауренъ видъ и бѣ накиченъ съ черни знамена.

— **Замолени сме**, отъ единъ добъръ нашъ приятелъ да запитаме окол. началникъ г. Тодоръ Дановъ да ни яви ако желае истена ли е че много прѣпорѣчителъ му, за най-честенъ стражаръ и пазителъ на общественитѣ интереси, извѣстия и прочутъ шайкаджия прѣзъ врѣме на изборитѣ, имнуемъ се **Тодоръ Бешовъ** билъ открадналъ единъ часовникъ на единъ пазвантинъ и то тъкмо тогава когато е билъ на служба? — Хванатъ ли е послѣ у него крадения часовникъ и какво е сторено съ него? — Слѣдъ като получимъ отговора на г. началника, ще обяснимъ обстоятелствено, що за стражаръ и за какви заслуги е назначенъ той прѣхваленъ стражаръ на г. началника, като ще расправимъ и подробно всичко по кражбата на часовника.

— **Въ память на Неофитъ Рилски.** По нарежданieto на Министерството на Нар. Просвѣщ., на 16 т. м. въ градътѣ ни стана чествуванетоъ памѣтъта на Неофитъ Рилски по случай 25 годишна отъ смъртта му. Сутринта се държа панахида въ катедралната църква „Св. Николай“, а слѣдъ панахидата бѣ наречено отъ учителитѣ и учителитѣ безплатно литературно утро въ салона на д-во „Съгласие“, който бѣше прѣпълненъ съ гражданки и граждани. Прѣвъ учителя отъ V-то класното мъжко училище г. Райчо Евстатиенъ четѣ една подходяща и подблюща речъ, съ която ясно очерта заслугитѣ и дѣятелността на чествувания патриотъ-Неофита. Гц а Петрова изпълни прѣкрасно своя номеръ: „Ренгентовитѣ лжи“, съ които произведе отличенъ ефектъ. Сжщо тъй прѣлестна бѣше и дѣтската декламация на единъ ученикъ отъ основнитѣ училища, съ която четеше моралъ на своитѣ другари да не се кжиятъ по рѣкитѣ. Сжщо и гца Костова усѣбно изпѣ добръ подбраната народ. пѣсенъ.

Изобщо резултата отъ угрото излъже доста задоволителенъ и ний сърадваме инициаторитѣ му. Желателно би било по често да се уреждатъ подобни забавления, които сѣ отъ голѣма важностъ и значение за народътѣ ни. На излизане съ печатностъ заключаваме, че когато бѣха поставени маси на двѣтъ врати за записване помощи на фонда по постройка паметникъ на народния труженикъ, нашъ бай Ганю дирише трета врата за да измъкне, зеръ казваше единъ, когато ни викатъ с безъ пари, а когато да излизаме дай пари, нѣма кждѣ очи отъ очи болятъ пѣкъ и трета врата нѣма. Ше дамъ. . . .

— **Нашия събратъ** в. „Врѣме“ съ едно свое глупаво антрефиле се стрѣми да обвини Министра на Правосъдието г. К. Панайодовъ въ непослѣдователностъ и то защо, защото прѣди врѣме билъ уволнилъ пристава Никола Богдановъ, а сега го билъ назначилъ на ново. Каква

непослѣдователностъ забѣлзватъ въ това г. редакторе? — Нима споредъ васъ е непослѣдователностъ ако единъ чиновникъ попадне въ нѣкоя грѣшка и бѣде уволненъ, а слѣдъ врѣме се оправдай и бѣдѣ назначенъ на ново? — Знаемъ че много ги боли инспекторитѣ ви, защото г. Панайодовъ не изпълнява пришевитѣ имъ, а дѣйствува на законни основания по всичко, но не можемъ имъ помогна. Доше врѣме ще разбератъ всички че вашитѣ инспектори сѣдни модерни коцкари, на които стремлението е да растроятъ всичко и да извършатъ най-голѣми багабонтуци за смѣтка на партията, но ще е късно. „Умно му мало давлѣбегъ“ казва руската пословица, та и ний ще заключимъ съ българската „кучетата си лаятъ, а кервана си върви“.

— **На 20 т. м.** по случай рождениен денъ на I-и Български Прѣстолонаслѣдникъ Н. Ц. В. Князь Борисъ, се отелужи въ църквата „Св. Николай“ тържественна служба, а слѣдъ службата има молебечъ и парадъ на войскитѣ прѣдъ паметника. Прѣзъ цѣлий денъ градътѣ ни имаше празниченъ видъ, накиченъ съ триколорни народни знамена.

— **Въ дирите** сме на една мръсна афера, която може да се разиграе тия дѣне въ Земледѣл. Банка, съ нови фалшиви турски пълномощни, по които работакмега ни г. Т. Табаковъ на 2 пѣти става ходи въ София да урежда вземанието на сумата около 8000—9000 л., съ централното управление, понеже началника на клонъ г. М. Анковъ и счетоводителя му г. Ив. Кляковъ, макаръ и да му давали всички съдѣствия за вземанието на сумата, но не смѣяли да я отпуснатъ безъ разрѣшението на центр. управление. Вижда се че на бай Табаковъ му се осладиха първитѣ грабнати суми съ фалшиви турски пълномощия отъ около 11000—12000 лева, за които писахме доста на врѣмето си но никой не обърна внимание. Той само търси съдружници по такива суми и намѣрилъ просебпис. Никола Цвѣтковъ. Ще слѣдимъ всичко и на врѣме ще го съобщаваме та поше да се знае, какви ли не работи ставатъ въ нашия благословенъ Плъвенъ, при режима на вечно припнествуещи елементи, крени и поддръжани противъ волята и желанието на гражданетѣ.

— **Плачете да плачемъ**, защото изгубихме 26 годишния (sic) базоризненъ сѣдия г. В. Юрановъ. Ний нѣма да се впускаме да описваме на дълго и широко какъвъ сѣдия е билъ г. Юрановъ, само ще наведемъ нѣколко факти отъ неговото правосъдие и всѣки ще разбере шо за служителъ на темида е билъ той. Прѣди всичко достатъчно ще е ако истъкнемъ че тоя господинъ е можалъ да прослужи непрерывно цѣли 26 години, прѣзъ разни режими, за което не може да го нахвали събратъ ни в. „Врѣме“, че градътѣ ни изгубилъ единъ съ всеобщо ползование отъ симпатия и почитания сѣдия. За да съумѣ единъ человекъ да прослужи въ разни прѣходни врѣмена цѣли 26 години какъвъ трѣбва да бѣде г. редакторе на в. „Врѣме“? Не ли грабнака му трѣбва да е заприличалъ на кашитѣ та да може да се прѣгъва на всѣкъдъ? Сѣдия който не дѣйствува по нарежданieto на законитѣ, а по пришевитѣ на разни прѣдполагаеми отъ него за силни на деня; като случая съ единъ адвокатъ който му тронналъ въ сѣда, че той сега иска опрѣдѣление, а не полиръ обѣдъ, може да прослужи като *лицарь, секретарь и сѣдия* не 26 години, а и цѣлия си животъ, защото у него нѣма характеръ и справедливостъ, а е изпълнител на пришевки и каприций. Ще дойде врѣме когато ще се отрѣве и нашето правосъдие отъ такива влечуги, но ще мине още врѣме. Съ тоя много прѣхваленъ отъ нашитѣ тъмничари сѣдия, ний ще се занимаемъ по на пространно въ единъ отъ слѣдуюцитѣ си броеве, а сега ще кажемъ че крайно несправедливо се хвърля упрекъ на министра на Правосъдието г. К. Панайодовъ, че билъ направилъ това примѣщание на прѣхваления сѣдия по желанието на развалени партизани като г. М. Карабелювъ. Ний ще чакаме отъ в. „Врѣме“ да разкрие връзкитѣ на г. Панайодовъ съ г. М. Карабелева по бранището „Кому-дара“ и тогава ще си раскриемъ картитѣ, да видимъ какъ стои тая работа и дали г. Панайодовъ прѣди да стане министръ не е ималъ право да бѣдѣ повѣренникъ на г. Карабелевъ, както по „Комудара“, а така сжщо и по други негови дѣла, или развяската ще излъже на друго мѣсто, за да се узлобятъ инспекторитѣ и не бѣдатъ толкова противъ г-нъ Панайодова.

— **На Ивановъ-денъ** градътѣ ни бѣ посѣтенъ отъ водителитѣ на Прогресивно-Либералната партия г. Дръ Ст. Даневъ, Ал. Людекановъ, А. Радевъ, Д. Христовъ и Абрашевъ, отъ които първитѣ трима дърхаха своитѣ политически речи въ салона на д-во „Съгласие“ при стечение на доста граждани и селяни отъ ближнитѣ до града села. Слѣдъ речитѣ се събраха частно въ хотелъ „Европа“ само поддръжателитѣ на тая партия и си прѣизбраха партійното бюро. Прѣзъ поща съ почтенския влакъ сизминаха обратно за София испроводени до гарата отъ по вилнитѣ си приятели.

ВЪНШНИ НОВИНИ

Сърбия и митническия договоръ съ България. — Общественото мнѣние въ Сърбия напоследѣтъкъ се е силно явело да укрѣпи този съюзъ. Колкото повече Сърбия и България виждатъ въ тоя първоначаленъ съюзъ и общностъ на търговскитѣ интереси бѣдѣщъ самостоятенъ икономиченъ животъ, толкова повече Австро-Унгарската дипломация се плаши и търси всячески мотиви за да не свързва митнически договори съ тѣхъ, друго яче, освѣнъ ако уговорения митнически съюзъ помежду Сърбия и България се не състои. Последното е въ интереса на империята, понеже балканскитѣ държавици при сегашната си търговска зависимостъ не прѣдставяватъ друго, освѣнъ частъ отъ самата държава на Хабсбургитѣ. Друго, при сегашното си положение тѣ никога не би могли да станатъ части отъ мировата модерна промишленна търговия, а митниатурни аграрни страни съ задѣжение да изнасятъ само сурови стоки, а да ги възприематъ изработени съ двойни по голѣми цѣни. Въ тая смисълъ на дълбоко създание общественото мнѣние на тѣзи двѣ съседни страни сериозно се е завзело да подкрѣпи дѣйствующитѣ фактори, като мисълта даже и за една митническа война съ

Австрия, която се популяризира между народа.

Наистина зависимостта на Сърбия и България в търговско отношение от Австро-Унгария е голяма, особено на първата, ала кой ще откаже, че главният пазар на австрийската индустрия не е същият държавици? При такова съотношение на взаимна потребност, налага щото австрийската политика много да се не взира в тоя договор за балканските държави. Понеже в един обряд на вѣщата, ако и нежелателен, Австро-Унгария вѣма да намѣри тѣзи условия за консомация на своитѣ фабрични артикули, както в насъ, а ще срѣщне силна конкуренция отъ по-мощна индустрия, затворени врата в смисъл на протекционическа политика на сѣверъ, изтокъ, западъ и юго-западъ. Въ задморската търговска област Австро-Унгария е твърдѣ слаба да се бори, конкурира и завоюва нови области съ силно нарастналата в това отношение търговска мощъ на остарелитѣ индустриални европейски страни, които сж завоювали вече политически или икономично ония страни, дѣто би могълъ Австро-Унгарския зараждающъ флотъ да достигне.

До колко тая тѣсна зависимост на търговскиятъ животъ на тия три държави по между имъ ще се оцѣни отъ дѣйствующитѣ фактори при тѣзи съюзи ще бждемъ в течението и ще държимъ нашитѣ читатели, като въпросъ твърдѣ съществени за насъ.

Русия. — Едва що мятежитѣ въ Москва и сѣвернитѣ провинции се по-потушиха революционеритѣ намѣриха почва в юго-източнитѣ крайнини на обширното царство, да развѣятъ червенитѣ знамена на твърдѣ крайната и вѣрдоносна своя дѣйностъ за политичната и економична мощъ на държавата. Всѣкитѣ злотворни дѣяния на неразбраното революционерно тѣло се разбие отъ здравата и трѣзва мисълъ на населението, но ще останатъ памѣтни съ грознитѣ послѣдствия за областитѣ дѣто се разигрататъ. Наричаме ги неразбрани революционери, понеже искатъ да се домогнатъ до свѣри на институтнѣ въ управлението, за които масата отъ народа нито е подготвена, нито съ полза за себе си би живѣлъ ако се сбѣднеше желанието имъ. Слѣдъ манифеста съ който се дарува парламентарния режимъ въ управлението на страната, слѣдъ редъ други отстъпки отъ монархичната властъ въ полза и за разширение на сѣщия режимъ безумно е споредъ насъ, даванитѣ напоследѣкъ жертви и проливанието на невинна кръвъ.

Спорѣдъ послѣднитѣ извѣстия отъ Петербургъ, правителството твърдо е рѣшило да ускори изборитѣ на Государственната дума, а не да отсрочва. Въ такава смисълъ е говорилъ прѣдъ кореспондентитѣ на разни вѣстници и г. Вите.

Отговорникъ: Ал. Г. Златаревъ.

Обявление отъ Сѣдебния Приставъ

Н-о 4356

Извѣствамъ че отъ 27 Януарий до 27 Февруарий 906 г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище, а имеоно:

1) Нива „Кованлъка“ 29 декара $6\frac{3}{4}$ ара при сѣсѣди: Георги Дачовъ, Маринъ Христовъ, Стоянъ Дочовъ и барата оцѣнена за 145 л.; 2) Нива сѣщата мѣстностъ отъ 16 декари $\frac{1}{2}$ аръ при сѣсѣди: отъ двѣ страни пѣтъ, пасище и Василь Деневъ Бохотчанина оцѣнена за 80 л.

Горнитѣ имоти принадлѣжатъ на Илия Бочовъ отъ гр. Плъвенъ, не сж заложени продаватъ се по висканieto на Плъв. Земл. Банка отъ Плъвенъ за 150 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ Н-о 4125 издаденъ отъ Плъв. Град. Мир. Сѣдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разглеждането книжата и на даванieto може да става всѣки присѣственъ день в канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 20/1 906 г.

Дѣло Н-о 45/905 год.

I Сѣд. Приставъ: Милчевъ.

ОБЯВЛЕНИЯ

отъ Плъв. Финансовъ Бирникъ.

Н-о 39

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ в канцеларията си в гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлѣжащъ на Георги Петковъ и Пешо Герговъ отъ с. Рибенъ, за погашение дълга му къмъ хазнѣта на сума 7358 лева 68 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4099, издаденъ отъ Плъв. Окр. Сѣдъ, а именно:

I. На Георги Петковъ.

1) Една къща в с. Рибенъ в мѣстността „Горната махла“ при сѣсѣди: Петръ Васильовъ, Никола Върлювъ, пѣтъ и празно мѣсто, оцѣнено за 2500 лева; 2) Една нива в землището на с. Рибенъ в мѣстността „Койнарски долъ“ отъ 10 дек. при сѣсѣди: Петко Пеневъ, Луканъ Димитровъ и пѣтъ оцѣнена за 200 лева; 3) Нива в сѣщото землище мѣстността „Довичина могила“ отъ 4 декара при сѣсѣди: Киро Нечовъ, Макавѣя Дамяновъ и Матѣя Гетовъ оцѣнена за 80 лева; 4) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Надъ горнитѣ ливади“ отъ 8 декара при сѣсѣди: Михаль Игнатовъ, Велико Димитровъ и пѣтъ оцѣнена за 160 лева; 5) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Задъ лозята“ отъ 7 декара при сѣсѣди: Велико Димитровъ, Пачо Гановъ, Яко Вацовъ и пѣтъ оцѣнена за 140 лева; 6) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Малка гайдарица“ отъ 15 декара при сѣсѣди: Прѣдо Гачовъ, Петръ Васильовъ и нива на сѣщия оцѣнена за 300 лева; 7) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Конрявски пѣтъ“ отъ 6 декара при сѣсѣди: нива на сѣщия и отъ тритѣ страни оцѣнена за 120 лева; 8) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Черешовица“ отъ 15 декара при сѣсѣди: Петръ Сѣйковъ, Осойна и пѣтъ оцѣнена за 300 лева; 9) Нива в сѣщото землище и сѣщата мѣстностъ отъ 10 декара при сѣсѣди: Яко Цоцовъ, Осойната и нива на

сѣщия оцѣнена за 200 лева; 10) Нива в сѣщото землище и сѣщата мѣстностъ отъ 8 декара при сѣсѣди: Маринъ Поповъ, Михаль Игнатовъ и пѣтъ оцѣнена за 160 лева; 11) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Копревския пѣтъ“ отъ 10 декара при сѣсѣди: Тано Първановъ, отъ двѣ страни пѣтъ и нива на сѣщия оцѣнена за 200 лева; 12) Гръстелникъ в сѣщото землище в мѣстността „Край Копревския пѣтъ“ отъ 1 декаръ при сѣсѣди: Денчо Ивановъ, празно мѣсто и пѣтъ оцѣненъ за 20 лева; 13) Една нива в сѣщото землище в мѣстността „Грозакъ“ отъ 15 декара при сѣсѣди: Сирко Васильовъ, Цвѣтанъ Ионовъ, бранище и реката Витъ оцѣнена за 300 лева; 14) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Надъ ливадитѣ“ отъ 6 декара при сѣсѣди: Велико Димитровъ, Пачо Гановъ и пѣтъ оцѣнена за 120 лева; 15) Върбакъ в сѣщото землище в мѣстността „Срѣщу садовѣтъ“ отъ 10 декара при сѣсѣди: Яко Цоцовъ, р. Витъ и водопой оцѣненъ за 250 лева; 16) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Гайдарица“ отъ 27 декара при сѣсѣди: Гоци Цвѣтановъ, Прѣдо Гачовъ и Димитръ Васильовъ, оцѣнена за 540 лева; 17) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Черешовица“ отъ 10 декара при сѣсѣди: Михаль Игнатовъ, Алексъ Данчовъ и Яко Цоцовъ оцѣнена за 200 лева; 18) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Гайдарица“ отъ 10 декара при сѣсѣди: Петръ Васильовъ, Първанъ Христовъ и Митю Ивановъ оцѣнена за 200 лева и 19) Нива в сѣщото землище в мѣстността „Касата“ отъ 1 декаръ при сѣсѣди: Тачо Първановъ, Петръ Васильовъ, Петръ Митковъ и празно мѣсто оцѣнена за 10 лева.

II. На Пешо Герговъ:

1) Половина отъ единъ дуянъ съ три отдѣления, построенъ в с. Мъртвица при сѣсѣди: Яни Димитровъ и отъ три страни пѣтъ оцѣненъ за 500 лева; 2) Половина отъ единъ яхъръ в сѣщото село при сѣщитѣ сѣсѣди оцѣненъ за 150 л. и 3) Половина отъ единъ яхъръ в сѣщото село при сѣщитѣ сѣсѣди оцѣненъ за 100 лева.

Имотътъ е собственъ на длѣжниците.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени в чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, койя е наодалъ найголяма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ в канцеларията ми всѣки присѣственъ день и часъ за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

Плъвенъ, 12/1 1906 год.

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 37

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ в канцеларията си в гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлѣжащъ на Василь Караивановъ отъ гр. Плъвенъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 802 л.

50 ст. по изпълнителния листъ № 10530, издаденъ отъ Плъвен. Окр. Сѣдъ, а именно:

1) Единъ дюкянъ находящъ се въ гр. Плъвенъ улица „Александровска“ подъ Н-о 360 оцѣненъ за 3500 лева.

Имотътъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени в нл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наодалъ найголяма цѣна.

Желающитѣ да ги купятъ, могатъ да се явяватъ в канцеларията ми всѣки присѣственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

Плъвенъ, 12/1 1906 год.

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 38

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ в канцеларията си в гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлѣжащъ на Иванъ А. Гърковъ и Димитръ А. Гърковъ отъ гр. Плъвенъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 40,990 лева 51 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4344, издаденъ отъ Търн. Окр. Сѣдъ.

I. На Иванъ А. Гърковъ:

1) Една къща в гр. Плъвенъ III кв. при сѣсѣди: Ненко Вълчовъ, Парашкева А. анасица Джингиозова, барата и главната улица оцѣнена за 5000 лева; 2) Единъ дюкянъ в гр. Плъвенъ III кв. при сѣсѣди: Н. Вълчовъ, Парашкева А. Джингиозова, барата и главната улица оцѣненъ за 1200 лева; 3) Една къща в гр. Плъвенъ VII кв. при сѣсѣди: Христо Червенобрѣжки, Иванчо Желѣзара, бостанъ на Ангелъ Мръвковъ и Сѣръ пазарски площадъ оцѣнена за 1200 лева и 4) Единъ садъ (лозе) а сега празно мѣсто в землището на гр. Плъвенъ мѣстн. „Циганскитѣ лозя“ отъ 5 декара 6 ара при сѣсѣди: Георги Мотовъ, Атанасъ Кировъ и мѣсто на Братя Вацови оцѣнено за 84 лева.

II. На Димитръ Ат. Гърковъ:

1) Една къща в гр. Плъвенъ, III кв. подъ Н-о 1278 оцѣнена за 2500 лева.

Имотътъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени в чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наодалъ найголяма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ в канцеларията ми всѣки присѣственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 12/1 1906 г.

2—2 Бирникъ: В. Димитровъ.

Печатница „Надежда“ — Плъвенъ.